
 

 ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE PSICOLOGIA JURÍDICA 

Data: 03/07/2018 

Coordenadora: Psic. Maria Cristina Neiva de Carvalho – CRP 08/1397  

Pauta:  

• Avaliação do Evento Documentos  

• Avaliação da Reunião aberta de MSE 

• Encontro Paranaense de Psicologia  mesas confirmadas  

• GT Escuta da Criança  

• Planejamento para 2º semestre 

• Outros assuntos de interesse dos colaboradores 

Pontos  mais importantes discutidos: 

 GT da Escuta :Maria Cristina Carvalho fornece informações sobre andamento dos trabalhos do 

GT de Escuta da Criança e que a Nota Técnica está praticamente concluida e passando pela 

revisão final dos integrantes do GT. Será apresentada no EPP em Foz do Iguaçu. Talita informa 

que no forum de controle social, houve a colocação de uma psicóloga teria sido nomeada em um 

municiípio paranaense para realizar o depoimento especial e que tal estratégia pode representar 

uma froma de tercerização de serviçoes. Questiona sobre capacitações confiáveis sobre a técnica 

de depoimento. Dorivan traz sua experiência de uma capacitação em um final de semana e que 

capacitações do CNJ e TJ que estão sendo dadas utilizam a metodologia de ensino à distância. 

Maria Cristina expõe que o papel do CRP não é de apoiar nenhuma capacitação esepcífica e sim 

verificar se as mesmas atendem à legislação profissional da Psicologia . 

Evento de Documentos: Talita expõe que o evento estava lotado e com discussões 

“acaloradas”. Qualidade técnica foi avaliada como muito boa dos palestrantes. Sobre as 

colocações das platéia pontuou-se algumas que se estenderam demais, fugindo do foco da 

discussão teórico-técnica acerca de “documentos”. Enfatizou-se a importância das colocações da 

magistrada convidada sobre a diferença de documento para o Direito e para a Psicologia e 

também das colocações da psicóloga do TJSP sobre as diferenças entre processo Jurídico e 

processo de vida. Dorivan ressalta a importância de psicólogos saberem o que é relevante num 

documento enviado para profissionais de Direito.  

Reunião aberta MSE: o número de profissionais presentes foi aquém do esperado.Maria Cristina 

Cit afirma o quanto os psicólogos dos CREAS estão em fase de construção de identidade nessa 

função e o quanto é relevante definir o papel da psicologia. Gabrielle concorda , mas inclue o 

aspecto do perfil do profissional que atua e enfatiza a necessidade de que o mesmo se capacite 



 

na área se não tiver preparo anterior. Discute-se a possibilidade de elaboração de nota técnica do 

CRP 08 para a categoria . A ideia será amadurecida. 

Planejamento para 2º sem: Nova reunião aberta de MSE em outubro, Evento sobre Depoimento 

especial em setembro, Evento sobre Alienação Parental em novembro 

Colaboradores: Gabriel informa que por motivos profissionais mudará para Mato Grosso a partir 

de setembro. Sugere-se ampliação de colaboradores para a comissão, via convite e envio de 

currículo para a Milena. 

Encaminhamentos: Preparo de ações necessárias para os eventos proposto no 2º semestre. 

Próxima reunião : 07/08/2018 – 19:30 hs 

 


